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Do textu doplň správne písmená: 

K_vadlové hodiny odb_li poludnie o päť minút neskôr. Z tráv_ v_liezol chrúst 

a striasol zo svoj_ch kr_del rosu, ktorá sa l_gotala v rannom slnečnom sv_te. Na 

jeseň príroda h_r_la farbami od vým_slu sveta. Každ_ z nás by priv_tal život 

v neob_čajnej krajine. Ani poľovníkov v_strel nedonútil vlkov prestať hr_zť kor_sť. 

Na _ámestie Maratónu mieru sa každé ráno zlietajú nenás_tné holub_. Tigr_ rev 

sa oz_val cel_m okolím a plašil ostatné zver_. V decembr_ pred _ianočnými 

sviatkam_ napadlo veľa snehu. V_deli sme len oblaky zv_reného snehu a ľad 

čistý ako kr_štáľ. Po ôsm_ch rokoch si opäť pochutnala na babk_n_ch 

škor_cových koláčoch. Aj ty si počul ten p_sk? Počas hodiny _lovenského jazyka 

túžil byť nev_diteľný. Sprievodk_ňa vo vlaku si od _emeckých turistov vyp_tala 

cestovný lístok. Chceli navštíviť aj t_p_ckú renesančnú radn_cu v Bardejove. 

Ak_s_ priateľsk_ _ardejovčania im ukázali cestu na _rad Zborov.  

1. Aj keď pravdepodobne neovládaš latinčinu, pokús sa odhadnúť význam nasledujúceho výroku: 

Feci, quod potui, faciant meliora potentes. 

a) Osud si cestu nájde.            c) Urobil som, čo som mohol, kto môže, nech urobí lepšie. 

b) Toho, kto chce, osud vedie, toho, kto nechce, ťahá.           d) Zachovajte ticho. 

 

2. Odhadni, ktorá možnosť neobsahuje označenie farby v holandčine – germánskom jazyku: 

a) grijs   b) blauw c) rood  d) groot e) wit 

3. Prečítaj si správu v poľštine a odhadni správnu odpoveď. 

Taya i Romek, para krakowskich hipopotamów karłowatych, wprowadzili się do nowego domu. 

Romek ma 31 lat, urodził się w poznańskim zoo, od 1995 r. jest krakowianinem. Taya ma 

zaledwie 2,5 roku, do Krakowa przyjechała z Niemiec dwa miesiące temu. Hipopotamki 

karłowate (Choeropsis libieriensis), podobnie jak hipopotamy, to zwierzęta terytorialne. Żyją w 

Afryce Zachodniej, gdzie zamieszkują zalesione tereny nad brzegami zbiorników wodnych i 

tereny bagienne. Hipopotamki lubią jeść młode pędy, gałązki drzew, korzenie, owoce, trawy, 

zioła. W ogrodach zoologicznych żyją do 40 lat.  

 

Čo z ukážky nevyplýva? 
a) V ukážke sa píše o obľúbenej potrave zvierat. 
b) V zoologických záhradách sa spomínané zvieratá dožívajú až 50 rokov. 
c) Samec sa volá Romek a narodil sa v Poznani. 
d) Pôvodne žijú v západnej Afrike. 

 

4. Vyber možnosť, v ktorej sú české antonymá: 
a)  chudý, hubený  b) chytrý, hloupý  c) rychlý, rudý  d) sudý, pomalý 

 

5. V loňské hlavní sezoně zavítalo na státní památky 3,4 milionu návštěvníků.  
Význam podčiarknutého českého slova zodpovedá slovu: 
a) budúci  b) minuloročný  c) letný  d) pravidelný 
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6. Vyber možnosť, v ktorej je k slovu správne priradený jeho význam: 
a) konštantný – stály, nemenný  c) extravagantný – skromný, jednoduchý 
b) morózny – príjemný, vľúdny  d) cintľavý – urastený, silný 

 
7. Ktorá veta má obrazný význam? 

a) Všetci v člne boli spútaní železnou reťazou.  c) Psy boli pripútané jemnou reťazou. 
b) Jeho láska ju spútala silnou reťazou.   d) Väzňa v cele pripútali pevnou reťazou. 
 

8. Ktoré zo slov by zmenilo význam vety, ak by sme ním nahradili podčiarknuté slovo vo vete? 
Z práce prišiel rozladený. 
a) urazený b) znechutený  c) mrzutý d) nespokojný 

 
9. V ktorej vete prídavné meno nie je prívlastkom? 

a) Zdedila väčšiu hlavu s dlhými ušami.  c) Zuzka ho ladnými skokmi dobehla. 
b) Oslávenkyňa Julka je veľmi šibalská.  d) Usporiadame jej narodeninovú party. 

 
10. Označ možnosť, v ktorej sa všetky podstatné mená skloňujú podľa vzoru žena: 

a) soľ, kulisami, strigy  c) v rukách, osýpky, krása  
b) opona, špagáty, povesti d) Košice, metlou, nohami 

 
11. Označ vetu s nezhodným prívlastkom: 

a) Stál tam ako soľný stĺp.   c) Divé husi lietali nad Neziderským jazerom. 
b) Na dvore vládol farebný kohút. d) Orol sa spustil do hniezda na strome. 

 
12. Koľko znelých spoluhlások sa nachádza v slove ľudstvo?  a) 3 b) 1 c) 5 d) 4 

 
13. Vyber možnosť, v ktorej sú všetky slová so slabikotvornou spoluhláskou: 

a) krivda, horda  b) pošta, pocta c) vĺča, slnce  d) pasca, prsty 
 

14. Urč správne poradie vetných členov vo vete: Z lesa sa v noci ozývalo smutné kvílenie mláďat. 
a) nepriamy predmet, nepriamy predmet, slovesný prísudok, zhodný prívlastok, podmet, zhodný 

prívlastok 
b) príslovkové určenie miesta, príslovkové určenie času, slovesný prísudok, zhodný prívlastok, podmet, 

nezhodný prívlastok 
c) priamy predmet, podmet, slovesný prísudok, zhodný prívlastok, priamy predmet, nezhodný 

prívlastok 
d) príslovkové určenie času, príslovkové určenie miesta, slovesný prísudok, zhodný prívlastok, 

nepriamy predmet, podmet 
 

15. Pre sloveso spievali by sme platia tieto gramatické kategórie: 
a) prítomný čas, podmieňovací spôsob, nedokonavý vid 
b) minulý čas, podmieňovací spôsob, nedokonavý vid 

c) prítomný čas, oznamovací spôsob, nedokonavý vid 

d) prítomný čas, podmieňovací spôsob, dokonavý vid 

 
 


